

Администрация города Дудинки отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ 17-19 октября 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

• Стартовали Открытый чемпионат и первенство по северному многоборью памяти X.X. Яптунэ

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке подрядные организации вошли в снежный период
- С приходом холодов в Дудинке участились порывы канализационных сетей
- Дудинскую молодежь обучают традиционным промыслам

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

• В Норильске продолжается работа по термостабилизации грунтов.

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Красноярский край присоединился к проекту «дашборд губернатора»
- Житель края получил срок за склонение к финансированию террористов
- Мошенники за неделю похитили у жителей края больше 44 млн рублей

5. СМИ о России:

- Шойгу призвал не употреблять название «новые регионы»
- Золотой запас России вырос почти на 142 млрд долларов за два года
- МВД предупредило о мошенничестве с переводами на карты от неизвестного
- МВД рассказало, как обезопасить устройства на базе Android

6. CBO:

- Медведев: с начала года контракты с Минобороны подписали 336 тысяч человек
- Трамп предложил России и Украине остановиться и «договориться позже»
- «Уже выиграла». В США узнали об изменении ситуации на СВО
- Сальдо: российская армия уже начала освобождать Херсон

7. Разное

- Как Путин Трампу кукушечку лечил. Дайджест 19 октября 2025
- Россия научит Европу настоящей демократии

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

В заполярной столице стартовали Открытый чемпионат и первенство по северному многоборью памяти Х.Х. Яптунэ

18 октября в спортивном зале Дудинского спортивного комплекса стартовали Открытый чемпионат и первенство Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального округа по северному многоборью памяти Х.Х. Яптунэ, посвященные 95-летию Таймыра.

На торжественной церемонии открытия соревнований присутствовали исполняющая обязанности заместителя главы муниципального района по социальной политике Ирина Губкина и временно исполняющий полномочия председателя районного Совета депутатов Денис Хлудеев.

«Большое спасибо тренерам, наставникам, которые готовят наших юных спортсменов. Наши ребята крепкие, сильные, спортивные. Я желаю всем участникам яркой игры, честных соревнований и пусть победит сильнейший.», - поприветствовала многоборцев Ирина Губкина.

Кроме того, на торжественной церемонии открытия свой творческий номер гостям и участникам соревнований подарил образцовый детский хореографический ансамбль «Таймыр» Детской школы искусств им. Б.Н. Молчанова под руководством Семена Яптунэ.

В течение пяти дней спортсмены из г. Дудинки, с. Хатанга одноименного сельского поселения, п. Носок и с. Караул сельского поселения Караул поборются за медали. Сегодня юные северяне состязались в тройном прыжке с отталкиванием двумя ногами.

Церемония закрытия соревнований и награждение победителей состоится 22 октября в 16:00 в спортивном зале Дудинского спортивного комплекса.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке подрядные организации вошли в снежный период

В связи с обильным выпадением осадков и гололедом с 15 октября, работа по содержанию улично-дорожной сети и объектов благоустройства Дудинки проводится в активном режиме. Дороги и тротуары города посыпаются песком и мелким гравием, проводятся необходимые снегоуборочные работы.

В настоящее время в Дудинке снегоуборку города отвечают две подрядных организации, каждая из которых выполняет снегоуборку закрепленной за ней территории. Очистку улично-дорожной сети города в зимний период будет осуществлять индивидуальный предприниматель Анатолий Малачинский. В работе будет задействовано более 20 единиц спецтехники: самосвалы, грейдеры, шнекороторы и другая специализированная техника, а также рабочие для проведения ручной очистки и посыпки территорий. Содержание объектов благоустройства, в том числе лестниц и переходов с ручной очисткой, находится в зоне ответственности ООО «Элком». Для осуществления работ в новом сезоне подрядчиком задействовано 10 дворников, 2 погрузчика и 2 самосвала.

В связи с необходимостью круглосуточной готовности подрядных организаций к изменениям дорожной обстановки, специалисты комитета ЖКХ администрации города проводят постоянный оперативный контроль за деятельностью всех служб, задействованных в снегоуборке. Уточнить информацию можно по телефонам главных специалистов комитета ЖКХ: 2-75-56, 2-75-57.

С приходом холодов в Дудинке участились порывы канализационных сетей

Жители Дудинки опасаются наступления первых морозов. Зима на Таймыре едва вступила в свои права, а коммунальные сети уже "побежали", затапливая дворы города. Изношенные трубы не справляются даже с минимальными нагрузками.

Ходить по лужам зимой стало для северян вынужденной привычкой. Морозы ещё даже не ударили, а коммунальные сети текут ручьями, несмотря на проведённые летом работы.

Участок от дома 11 по улице Дудинской до Щорса, 17 жители стараются обходить стороной. Либо преодолеть его как можно быстрее, не вдыхая витающие в воздухе «ароматы» канализации. Как уверяют северяне, коммунальный ручей вдоль пешеходной лестницы бежит не первую неделю. А с понижением температуры добавилась ещё одна проблема: придомовые территории стали превращаться в каток.

Анастасия Зырянова, жительница Дудинки: «Видите, что творится? Постоянно здесь скользко, гололёд. Бережёмся. Но тут и дети в школу поднимаются, и в садик ходят».

Вера Аксёнова, жительница Дудинки: «Я так думаю, у них нынешний ремонт, в этом году который они делали, не удался. Потому что раньше такого не было. Вот у меня соседкабабушка — она даже выйти никуда не может».

В подполье дома №11 по улице Дудинской капитальный ремонт стартовал ещё в июле. Мы рассказывали об этих работах в своих сюжетах. Изношенные канализационные сети перестали справляться даже с минимальной нагрузкой, и нечистоты стекали к нижерасположенным домам. Это происходит до сих пор. Как отмечают коммунальщики, решение дурно пахнущей проблемы уже не за горами.

Александр Тополь, генеральный директор Дудинской управляющей компании: «Больше 100 метров смонтирован новый трубопровод канализации для отвода сточных вод. Работы продолжаются, в данный момент ещё подрядчик не сдал. Я думаю, как только работы будут завершены в полном объёме, таких протечек системы водоотведения уже не будет».

Всего в этом году за счёт бюджетной субсидии в Дудинке собирались отремонтировать изношенные коммунальные сети в пяти домах. На календаре середина октября, но сданы всего два объекта. Тем временем в жилых многоэтажках, которые не вошли в список, тоже не всё гладко. К примеру, на Горького, 45 подполье украшают совсем не природные сталагмиты.

Вести-Красноярск

Дудинскую молодежь обучают традиционным промыслам

16 октября в городском Центре народного творчества состоялся мастер-класс по зимней рыбалке для молодежи из общины коренных малочисленных народов Таймыра.

Проводниками в теорию зимнего традиционного рыболовства выступили рыбаки со стажем: Георгий Чуприн и Денис Тыщенко, а также супруги Вячеслав и Евгения Бети, для которых рыбалка стала одним из главных семейных увлечений. Модератором занятий выступила директор ГЦНТ Марина Жаркова.

Участники узнали, чем отличаются промысловая рыбалка и традиционная, познакомились с особенностями зимнего рыболовства и правилами безопасности на водоеме зимой.

По завершении теоретической части ребята закрепили навыки насаживания сетей и подготовке снастей. Занятие проходило в рамках реализации социального проекта «Ремесло поколений», поддержанного по результатам конкурса проектов «Мир Таймыра» компании Норникель в 2025 году. Городской Центр народного творчества выступает партнером проекта.

Проектом предусмотрены мероприятия, направленные на активное вовлечение молодежи из числа коренных малочисленных народов Таймыра в возрасте от 20 до 25 лет в традиционные промысловые виды деятельности, такие как рыбалка и охота.

Обучение организовано по принципу полного погружения, что подразумевает необходимый минимум теоретической подготовки и максимальное внимание к практике. Наставники, обладающие богатым опытом в традиционных промыслах, будут делиться своими знаниями с молодыми участниками, обучая их всем тонкостям рыбалки и охоты. Такой подход позволит не только сохранить и передать традиционные навыки, но и укрепить связь молодежи с культурным наследием своих предков, а также способствовать развитию их интереса к природным ресурсам и экологическому образу жизни.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

В Норильске продолжается работа по термостабилизации грунтов.

Работу по установке систем охлаждения начали в 2022 году. За это время специальные конденсаторные блоки установлены на семи многоквартирных домах. Принудительная стабилизация мерзлоты происходит за счёт хладогена, который циркулирует по системе, отдавая тепло в установках на поверхности и охлаждая почву вокруг свай фундаментов. Суммарно на сами установки и монтажные работы за три года потрачено более 600 миллионов рублей.

В этом году термостабилизацю провели по трём адресам: Бауманская, 34; Космонавтов, 31; Надеждинская, 20. Общая стоимость заключённых договоров составила 401 миллион рублей. На двух из них установлены уже знакомые жителям МКД установки. А вот в Кайеркане применяют принципиально новую технологию, при которой в грунт закачивают полимеры и за счёт них стабилизируют почву.

«Вы знаете, что уже не существует термина «вечная мерзлота». Ему на смену пришли «многолетнемёрзлые грунты». Ледяной слой деградирует, почва растепляется, и это несёт угрозу многоквартирным домам Норильска. На объектах, где установлены хладогенные установки, мы ведём систематический мониторинг. Есть положительная динамика, стабильно держится отрицательная температура», — рассказал директор управления жилищно-коммунального хозяйства Сергей Горбарук.

Работы по сохранению многоквартирных домов продолжат в следующем году. Термостабилизационными установками планируют оснастить три дома.

«Норильские новости»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Дмитрий Григоренко: Красноярский край присоединился к проекту «дашборд губернатора»

В рамках рабочей поездки в Красноярск заместитель председателя Правительства РФ – руководитель аппарата Правительства РФ Дмитрий Григоренко провел совещание по вопросам цифрового развития региона.

Красноярский край присоединился к проекту по внедрению цифровой панели управления – так называемого «дашборда губернатора». Сейчас регион использует эту систему на постоянной основе. С ее помощью контролируют выполнение 100% федеральных поручений.

«Мы видим, что цифровая модель управления становится стандартом для регионов. Это уже не эксперимент, а рабочая практика. Подключение субъектов к единому дашборду позволяет выстроить прозрачную и эффективную систему контроля за исполнением ключевых государственных проектов. На сегодняшний день регионы активно подключаются к "дашборду губернатора", в том числе к проекту присоединился Красноярский край», – отметил Дмитрий Григоренко.

В режиме онлайн «Дашборд губернатора» позволяет контролировать исполнение бюджета, реализацию национальных проектов, в том числе строительство новых дорог, школ, больниц и других социально значимых объектов. Система предоставляет актуальные данные по всем ключевым направлениям работы региона и его взаимодействию с федеральным центром. Это дает возможность оперативно реагировать на возникающие сложности и при необходимости предотвращать возможные риски неисполнения государственных проектов.

«Цифровые технологии должны работать в интересах людей. Они же призваны помочь нам выстроить эффективную систему государственного и муниципального управления. Нам очень важно, чтобы такие цифровые помощники заранее предупреждали о возможных рисках, и можно было бы настраивать работу всей управленческой команды так, чтобы эти риски никогда не наступили», – подчеркнул Губернатор края Михаил Котюков.

Красноярский край

Житель Красноярского края получил срок за склонение к финансированию террористов

В Красноярском крае вынесли приговор жителю Уярского района по статье о склонении к финансированию терроризма. Мужчина являлся приверженцем идеологии военизированных формирований, признанных в России террористическими.

Преступную деятельностью 46-летнего гражданина выявили сотрудники УФСБ России по Красноярскому краю. Было установлено, что он публично призывал жителей края финансировать террористические формирования.

Суд признал его виновным и назначил наказание в 3 года и 4 месяца исправительной колонии общего режима. Приговор не вступил в законную силу и может быть обжалован.

ДЕЛА

Мошенники за неделю похитили у жителей Красноярского края больше 44 млн рублей. Статистику предоставили в прокуратуре

С начала года жертвами киберпреступников в Красноярском крае стали 7 тысяч 446 человек. Причиненный ущерб за этот период — 2 млрд 146 млн 700 тыс 947 руб. Из них больше 44 млн рублей похитили у 130 жителей за последнюю неделю.

Процент раскрываемости таких преступлений — 26,6% (раскрыто 1273 преступления). Жителям края напоминают о бдительности — не следует никому сообщать личные данные и коды из смс.

sibnovosti.ru

5. СМИ о России

Шойгу призвал не употреблять название «новые регионы»

Секретарь Совета безопасности России и президент Русского географического общества (РГО) Сергей Шойгу заявил, что Донбасс и Новороссию не следует называть новыми регионами. Об этом он сказал в интервью телеканалу ТАСС

«Хорошо, что вы не сказали «новые регионы», потому что я считаю, что это не новые, а старые регионы. Старые наши регионы, которые исторически наши», — отметил Шойгу.

В начале октября президент России Владимир Путин сообщил, что российские войска взяли под контроль почти 5 тыс. кв. км территории в 2025 году. По словам президента, армией были заняты 4,9 тыс. кв. км территории и 212 населенных пунктов.

ДНР, ЛНР, Запорожская и Херсонская области вошли в состав России в 2022 году по результатам референдумов. Украина и Запад не признали их результаты и ввели против Москвы санкции.

Президент России Владимир Путин также подчеркивал, что новые регионы являются «исторически российскими». В июне 2022 года, выступая на Петербургском экономическом форуме, Путин заявил, что исконно украинскими землями являлись Киев, Чернигов и Житомир. Остальные же территории были переданы советской Украине при создании СССР.

Тогда он отметил, что Донбасс первоначально планировалось включить в состав РСФСР, однако в итоге его передали УССР, чтобы увеличить численность рабочего класса в преимущественно аграрной республике.

РБК

Золотой запас России вырос почти на 142 млрд долларов за два года

Согласно информации агентства, 1 октября 2023 года запас золотых слитков составил 140,5 млрд долларов, а 1 октября 2025 года – уже 282,1 млрд.

Соответствующий рост связан с ралли на рынке: стоимость драгметаллов за это время выросла более чем вдвое – до 4,3 тыс. долларов с 1,8 тыс. за тройскую унцию.

При этом физически запас уменьшился — на 0,2 млн тройских унций (примерно на 6,2 тонны). По состоянию на 1 сентября он составлял 74,8 млн (или 2326,5 тонны). Доля золота в резервах в начале октября составила 39,5%, их валютная часть с 2023 года выросла на 0,6% и достигла 431,1 мрлд долларов.

Вести

Что делать, если на карту пришли деньги от неизвестного: в МВД предупредили о мошенничестве

Мошенники используют переводы денежных средств на карту пользователя для обратного получения средств и дальнейшего запугивания жертвы финансированием террористических организаций. О такой схеме рассказали в управлении по организации борьбы с противоправным использованием информационно-коммуникационных технологий МВД России в Telegram-канале.

В случае неожиданного поступления денег эксперты рекомендуют проверить их наличие на счете через официальное приложение банка или сайт. После этого необходимо сообщить об этом в банк через горячую линию, чат или офис. Банк зарегистрирует обращение и проверяет источник перевода.

МВД призывает не использовать поступившие средства, даже если речь идет о небольшой сумме. «Расходование может быть признано неосновательным обогащением, что влечет обязанность вернуть деньги и возможные судебные издержки», — уточнили в министерстве.

Специалисты предупредили, что возвращать перевод напрямую не стоит, поскольку это может быть частью мошенничества. Переводы можно провести только через официальные функции возврата банка.

При возникновении подобной ситуации рекомендуется сохранить переписку и звонки для разбирательства.

КΠ

МВД рассказало, как обезопасить устройства на базе Android

Стоит отключать беспроводную связь Bluetooth для уменьшения попыток атак на телефон и установить минимальное время до блокировки экрана для снижения риска несанкционированного доступа к устройству на базе Android, рассказали в управлении по организации борьбы с противоправным использованием информационно-коммуникационных технологий МВД РФ.

«Отключайте Bluetooth, чтобы снизить риск атак, а также уменьшить расход аккумулятора... Установите минимально удобное время, чтобы снизить риск несанкционированного доступа», — посоветовали в Telegram-канале ведомства.

Также, как рассказали в управлении, в настройках телефона стоит установить такие параметры, благодаря которым показ уведомлений и конфиденциальная информация будут доступны только после разблокировки смартфона. Кроме того, в ведомстве посоветовали отключить функцию добавления пользователя на заблокированном экране мобильного телефона.

«Используйте Pin, пароль или графический ключ. Отключайте функцию показа паролей. Установите Pin для сим-карты», — также сообщили в управлении.

Помимо этого, правоохранители советуют отключить в настройках мессенджеров доступ к камере, микрофону, местоположению и другим данным для приложений.

В управлении в заключение отметили, что для минимизации таргетинга стоит сбросить рекламный идентификатор и удалить его, а также подключить функцию сканирования подозрительных приложений.

РИА Новости

6. CBO

Медведев: с начала года контракты с Минобороны подписали 336 тысяч человек

В текущем году контракты с Министерством обороны на службу в рядах Вооруженных сил РФ заключили 336 тысяч человек. Об этом в пятницу, 17 октября рассказал в ходе рабочей поездки в Южный федеральный округ (ЮФО) заместитель председателя Совета безопасности России Дмитрий Медведев.

Видеозапись выступления экс-президента опубликована на его странице в соцсети «ВКонтакте».

«В общей сложности у нас прибыли в войсковые части 336 тысяч человек, которые заключили в этом году контракт, а также 28 тысяч добровольцев. Таковы актуальные цифры на сегодняшний день», — сообщил Медведев.

Он также отметил, что в дело пополнения числа военнослужащих «каждая область, каждый субъект Федерации, каждый пункт отбора вносит свою лепту».

«Работу эту невозможно переоценить. Желаю вам успехов в дальнейшем», — сказал Медведев в ходе посещения одного из военных комиссариатов в Астраханской области.

В июле этого года зампред Совбеза отмечал, что за первую половину 2025 года в ряды Вооруженных сил пришло более 210 тысяч контрактников. Добровольческие подразделения Российской армии за то же время приняли более 18 тысяч человек.

В свою очередь глава государства Владимир Путин 13 мая сообщал, что на службу в ВС РФ каждый месяц приходят 50 – 60 тысяч добровольцев. В отличие от Украины, у России нет нужды заниматься принудительной мобилизацией, подчеркнул глава государства.

trud.ru

Трамп предложил России и Украине остановиться и «договориться позже»

России и Украине следует остановиться в конфликте, договоренности можно заключить и позже, считает Трамп. Москва исключала заморозку боевых действий, но выражала готовность к переговорам

Россия и Украина должны остановиться на текущей линии фронта и «договориться о чем-то позже». Об этом заявил президент США Дональд Трамп, передает Reuters.

«78% территории уже взяты Россией <...> они могут договориться о чем-то позже», — сказал Трамп.

Россия выступает против заморозки конфликта. «Те, кого пытаются сейчас представить как радикально меняющих позицию и желающих остановить войну, — они все равно говорят о том, что «давайте по линии соприкосновения перемирие на десять лет, потом посмотрим». Это те же самые минские договоренности в новой упаковке. Даже хуже», — говорил глава МИДа Сергей Лавров. При этом Москва подчеркивает, что готова вести переговоры с Киевом.

Накануне Трамп, рассуждая о территориальных уступках в рамках урегулирования боевых действий на Украине, заявил, что в результате президенту России Владимиру Путину удастся «что-то забрать».

«Он (Путин. — РБК) что-то возьмет, он уже завоевал определенную собственность», — сказал президент США.

Газета The Washington Post (WP) писала, что во время последнего телефонного разговора с Трампом российский президент потребовал отказа украинской стороны от контроля над территориями ДНР. Взамен, по утверждению источников газеты, российская сторона готова передать Украине части Запорожской и Херсонской областей. По информации издания, на уступке Донбасса России на встрече в Белом доме также настаивал спецпосланник Трампа Стив Уиткофф.

По данным FT и Reuters, Зеленского к территориальным уступкам на встрече подталкивал и сам Трамп.

Зеленский, в свою очередь, заявил, что Украина «ничего не будет дарить» России. Украинский президент также считает, что для прекращения огня и начала мирных переговоров необходимо, чтобы вооруженные силы обеих сторон оставались на тех линиях, на которых находятся на данных момент.

В Кремле подчеркивали, что российская сторона никогда не обсуждала и не будет обсуждать тему обмена своих территорий. Глава МИД России Сергей Лавров утверждал, что у Москвы никогда не было цели «захватить» какие-то территории — «ни Крым, ни Донбасс, ни Новороссию». По словам Лаврова, целью было «защитить русских людей, которые столетиями проживали на этих землях, открывали эти земли и проливали за них кровь».

РБК

«Уже выиграла». В США узнали об изменении ситуации на СВО

Украина уже не в силах сдерживать наступление российских войск, которые наращивают темпы продвижения, сообщил в эфире YouTube-канала бывший аналитик ЦРУ Рэй Макговерн.

«Люди упускают из виду тот факт, что Россия уже выиграла этот конфликт. В Донбассе сейчас все начало продвигаться таким темпом, который раньше казался невозможным или маловероятным. Но теперь русские добиваются успехов», — сказал эксперт.

При этом он отметил, что значительную роль в ускорении наступления играют беспрецедентные по масштабам удары ракетами и дронами по позициям ВСУ, складам и военно-промышленным объектам Украины.

В сентябре президент России Владимир Путин отметил, что украинские военные не способны вести наступательные действия и сосредоточены на удержании позиций, которое они обеспечивают, перебрасывая наиболее боеспособных бойцов.

В конце августа начальник Генштаба Валерий Герасимов подчеркнул, что весной и летом ВСУ пытались замедлить российское наступление, но понесли колоссальные потери. По его словам, стратегическая инициатива в зоне СВО полностью находится у Москвы.

РИА Новости

Сальдо: российская армия уже начала освобождать Херсон

Вооруженные силы России начали работу над освобождением Херсона. Под их контролем уже находятся несколько частей города. Об этом заявил губернатор Херсонской области Владимир Сальдо.

По его словам, сейчас российские военные в основном контролируют промышленную часть города. "На островах, расположенных в низовьях Днепра, от Херсона и ниже, к Черному морю, достаточно большое количество дачных поселков. Они тоже все находятся под контролем ВС. Поэтому освобождение самого города Херсона уже начато", – добавил глава региона в беседе с ТАСС.

Вести

7. Разное

Как Путин Трампу кукушечку лечил. Дайджест 19 октября 2025

Главные события уходящей недели связаны с нервической активностью рыжего пациента. Да покрасьте уже Белый Дом в жёлтый цвет, чтобы соответствовать! Две недели наблюдалось обострение бреда величия на фоне хронической недостаточности нобелевки в организме. Пациент рассказывал про многомиллионные потери русских, порванную в клочья российскую экономику, огромные очереди за бензином, всеобщий исход стран из БРИКС, отказ Индии закупать российскую нефть, размахивание «ужасным томагавком» и прочие характерные для пребывания в манямирке бредни.

Понадобился лечебный двух с половиной часовой сеанс психотерапии от главврача Путина, чтобы вернуть кукушечку если не в гнездо (для этого нужна гораздо более длительная терапия), то хотя бы в пределы зимовья. Тайные технологии КГБ по дистанционной постановке пациентам клизм с галоперидолом работают.

После чего пациент согласился продолжить лечение уже в очном режиме, для чего была назначена встреча в Будапеште (но, судя по некоторым заявлениям, место может быть ещё изменено, об этом Лавров будет с Рубио согласовывать). Вживую Путин сможет ещё и сеанс мануальной терапии провести, возможно, поставит Трампу голову на место (хотя бы на время). В крайнем случае, всегда можно взять на болевой...

А пока у Трампа наблюдался рецидив величия, Зеленский несколько раз мотался в США, в перерывах делая громкие заявления про «удары вглубь», грозился блэкаутами в России и «теперь-то мы этим городським покажем!». Классическое наркоманское «Литаки летять, будем всех бомбить» в терминальной стадии.

И вот, когда вы в двух шагах от груды сказочных богатств, Трамп выходит и говорит голосом Верещагина «Вот что, ребята... пулемёта я вам не дам».

Я не знаю, что было тому главной причиной — то ли волшебная клизма от Путина, то ли ему наконец-то рассказали, что «гранаты у них не той системы» (сухопутных установок, способных пускать «Томагавки» буквально парочка, и стоят они на островах против Китая). Но по итогу всё равно «Такая корова нужна самому».

Можно было догадаться, что дальше будет, когда Петя Хегсет на встречу с галстуком в цветах российского флага припёрся (Петь, ты так не пались больше! И парашют с будёновкой получше спрячь).

Мне отдельно понравилось, как в «Аксиос» писали, что «Американские и украинские военные эксперты также считают, что США, скорее всего, поставят устаревшие модели «Томагавков», которые могут быть перехвачены средствами ПВО». Так не существует новых! Они все старые, даже «модернизированные»! И любые их версии наша ПВО перехватывает, так что эта подстеленная соломка не пригодится.

Лично я ещё неделю назад писал (в этом преимущество работы с первоисточниками), что и в первоначальном заявлении Трампа о «Томагавках», от которого все возбудились, не было ничего про «решил, что дадим». Там было сказано, что «я принял решение по Томагавкам», но не уточнялось, какое именно. «Дам, не дам, дам, но не вам» – стратегическая неопределённость вида «восемь Трампов на неделе».

Причём нужно всегда держать в голове, что у «дементного деда v. 2.0» всё может ещё сто раз поменяться (как уже сто раз было за последний год). Он стабильно забывает, о чём говорил ещё вчера, и объявленные грандиозные планы и прожекты уходят в небытие с той же скоростью, с которой появляются. «Дед несёт пургу» или «деда несёт», можете выбрать самостоятельно, какой вариант вам больше нравится. Главное, не обращать внимание на то, что именно он несёт. У нас дофаминовых качелей нет, мы стабильно знаем, что у Трампа делириум.

Имеют значение только действия. А пока Трамп показал Зеленскому шиш без масла и улетел во Флориду играть в гольф (пятница, конец рабочей недели). А Зеля пытался сбежать из Белого Дома через боковой вход, но был настигнут журналистами.

И Зеленский с глазами шпица Шария был вынужден растерянно хрюкать американской прессе «Нужно остановить прямо сейчас. Прямо по текущей линии всё остановить» (непонятно только, зачем это России).

«Потому что больно», хотел добавить микрофюрер, плача. Но не смог вспомнить, как это по-английски. «Денег нет, оружия нет, ПВО нет, света нет, тепла нет. Потерь тоже нет».

До некоторых до сих пор не дошло. Что решает, будет ли на Украине свет, тепло и газ, только один человек в мире (Зеленский, кстати, когда в КВН играл, это знал, а потом снаркоманился и забыл). И это точно не Зеленский. И даже не Трамп. Это Владимир Владимирович Путин, верховный бог хохлов.

P.S. Там ещё в Европе были всякие судорожные движения на тему «где взять денег» и «что делать, когда проиграли, но признавать сильно не хочется», но это всё бесполезная и бессмысленная суета, поэтому мы о них не будем.

https://alexandr-rogers....

Россия научит Европу настоящей демократии

Распад экономики, неукротимая деиндустриализация, обеднение среднего класса — куда ж ниже и где-то дно, что Европа еще не пробила? А оно есть: еэсовские и примкнувшие к ним британцы выходят на дорогу — вот буквально сейчас — массовых убийств. Противодействие украинствующих эуропэйцев поискам мира и разрешению кризиса на их собственном (для них же Украина це Эуропа, а не часть исторической Большой России) континенте достигло такой степени, что даже чрезвычайно сдержанный директор СВР Сергей Нарышкин посчитал нужным заметить: "В Европе действует глобальная "партия войны", которая не хочет установления прочного и справедливого мира на континенте с равной и неделимой безопасностью для всех". Тезис этот разделяют в Кремле. Дмитрий Песков сообщил: "Мы видим, кто и как активно сподвигает киевский режим на продолжение войны, кто пытается всячески удержать киевский режим от каких-то раздумий над переходом в

мирное русло, — это европейские страны, которые сейчас буквально зашлись в своих милитаристских амбициях".

Западные евроатлантические элиты столетиями гордились своей интеллектуальной исключительностью, рафинированной образованностью, безупречным реноме. Они кичились своими финансовыми возможностями и экономическим могуществом, позволявшими, с их точки зрения, распутывать сложные геополитические узлы.

Нынешний кризис в Донбассе показал и доказал обратное: эти элиты бесконечно убоги, они интересуются только и исключительно собственной наживой, их интеллектуальная потенция ниже плинтуса, их образованность — миф, их рафинированность — ложь, залегендированная сервильной прессой.

Европейские элиты (и давно, лет двадцать назад) разнообразных киевских, с позволения сказать, "элитариев" взяли под свое коллективное крыло не потому, что те для них — "рыцари без страха и упрека", а по причине, что это их братья и сестры по разуму. Им пришлась по душе модель, при которой есть некие высшие классы, слои, а есть те, кто пыль под копытами их лошадей. Мы в России смотрели на происходящее в Киеве во время придуманной и срежиссированной "оранжевой революции", а затем и такого же сконструированного Евромайдана, удивляясь, как украинский социум мог так быстро слететь с катушек и забыть про разум, нашу общую историю и точно такую же общую культуру. Несчастные и наивные украинцы, думали мы. Как им, оказывается, легко заморочить голову "общеевропейскими ценностями" вперемешку с обещанием кружевного белья.

Украинцы оказались наивными и сбитыми с панталыку, такой вот несчастной Каштанкой, против которой вышли столярных дел мастера, чтобы обстругать богатейшую когда-то (и исключительно благодаря Советскому Союзу и общему нашему вкладу в ее экономику) страну до последнего. Мы видим эти разрушения и этот ад европеизации Украины и понимаем, что это было бы и с нами. Не менее кроваво — точно. Но, может быть, просто дольше по времени.

Про участь Украины мы вовремя поняли и себя от европеизации защитили. Возникает закономерный вопрос: а что нам сегодня делать с Европой? Мы же никуда не можем от нее деться — если историю подрихтовать еще можно, то география — неизменяемый фактор.

Для начала нужно понять — холодно, расчетливо и абсолютно без сантиментов — Европа идет на нас войной. Их пятикратное увеличение "оборонных" бюджетов, их агрессивное перевооружение, их мегаплан наращивания милитаристских ассигнований до почти семи триллионов евро — только и для того, чтобы вновь попытаться поставить нас на колени. Без кавычек.

Имеет смысл осознать, что никакой "мирной", "благополучной", "райскосадовской" Европы больше нет. Более того, ее никогда — в отношении нашей страны — и не было. Когда у власти там находились здравомыслящие, прагматичные и образованные политики, то имелось понимание, что тягаться с нами на поле боя — идея заведомо проигрышная. Если не самоубийственная.

Разжиревший на наших ресурсах еэсовский социум голосует за политиков, которые прямо (без экивоков и не стесняясь) говорят, что будут с нами воевать. Уже не прибавляя: "до последнего украинца". Потому что новый расходный материал вот тут, под боком — и это их собственные избиратели. Нам, чьи предки проливали кровь и отдавали жизни, чтобы освободить поляков, чехов, австрийцев, норвежцев, чтобы поддержать французов, итальянцев, болгар и далее по списку, придется принять, что нынешний европейский социум окончательно обукраинился и стал нам враждебен. Схема была чуть более изящная: твердить десятилетиями, что "Россия — это не Европа", что в России "нет демократии", что русские — "прирожденные империалисты и агрессоры". Это, как и на Украине, принесло свои плоды, и сегодня нельзя найти ни один соцопрос, в котором доля тех, кто нас воспринимает как врага, опускалась бы ниже 60 процентов.

Европейский истеблишмент украинизировался точно так же, как и подведомственный ему социум: он сегодня абсолютно беззастенчиво покупает себе продление президентских сроков. За примерами далеко ходить не требуется. Эммануэль Макрон, если бы не

украинствовал 24/7/365, а был бы французским политиком, уже бы выехал из Елисейского дворца: управлять Францией, имея рейтинг в 14 процентов, попросту непристойно.

Мерц, в стране которого желающие избраться от оппозиционной АдГ мрут как мухи, должен был как минимум провести федеральное (а не земельное) расследование обстоятельств случившегося.

Недоделанные милитаристы, желающие нашего поражения, чтобы обезопасить собственные тылы — во всех смыслах слова, — прикончили то, чем они так на словах гордились. Они убили нормальный политический процесс в международной политике, они прикончили демократические институции в своих странах. И они изничтожили прессу. Они гробят экономику.

Нам — у кого и честная политика, и прозрачная, справедливая система выборов, у кого свободная пресса и власть, имеющая доверие в обществе, — придется, судя по всему, не только решить с денацификацией и демилитаризацией Незалежной, но вернуть замороченному и нищему европейскому социуму те самые европейские ценности, что мы, несмотря ни что, сумели сохранить.

РИА Новости

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 18.10.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	80, 98	1 , 90
EUR	94,58	▲ 2, 50

9. Прогноз погоды

По данным rp5.ru погода в г. Дудинке

